

# 一女子喜得四胞胎取名“花好月圆”

丈夫：此前已有一女，经济压力很大

近日，贵州省遵义市习水县一名23岁的女子吴女士自然受孕，产下四胞胎，取名“花好月圆”。据医生介绍，当时为保证大人和孩子的安全，共有20余位医护人员参与了手术。目前吴女士已经出院，四个孩子因患有新生儿呼吸窘迫综合征、新生儿肺炎等病症，还在医院接受治疗。

因为经济困难，难以支付孩子的治疗费用，目前吴女士和家人正在网上公开筹款，希望在爱心人士帮助下渡过眼下的难关。



## 23岁女子产下四胞胎取名“花好月圆”

8月25日，吴女士在遵义医科大学附属医院顺利产下四胞胎，喜提四千金，她和丈夫赵先生为四个孩子取名“花好月圆”。目前，吴女士已经出院在家休养，四个孩子还需在医院继续观察治疗。

9月2日下午，记者联系到了遵义医科大学附属医院产科主任李权，据他介绍，2021年7月，吴女士剖宫产下一个孩子，5个月后又自然受孕。

“怀孕前期，他们先是在一家医院检查，发现是一对双胞胎，后来又检查发现竟是四胞胎。”李权称，在得知吴女士怀有四胞胎后，习水县当地政府和相

关部门都很关心吴女士和孩子的情况。考虑到吴女士的身体情况，医生曾建议她进行减胎手术，但吴女士和家人都没有同意。

“当时情况已经很危险了，医院多个部门多次会诊，提前做好预案，一定要确保大人和孩子的安全。”李权称，手术当日医院的多个部门，包括产科、新生儿科、手术室、麻醉科等多学科的20余位医护人员，参与了吴女士的剖宫产手术中，“她可能也没有见过这么大的阵势，紧张地发抖，我就在一边安慰她。”

李权介绍，因为各项准备工作做得比较充分，手术进行得很顺利，孩子出生后，交到哪个医护人员的手里，放到哪个保温箱，保温箱设置多少温度，这些

都提前做了预案。经过三四十分钟的手术，四个孩子顺利降生。

“我年轻一些，这是第一次参与接生四胞胎，听一位老同事说，这是我们这里35年来的第二例四胞胎。”李权表示，吴女士已经出院多日，目前四个孩子还在医院接受治疗，“我查了一下资料，四胞胎自然妊娠、自然受孕的几率，不算试管婴儿是6000万分之一。”

孩子的父亲赵先生向记者介绍，去年七月份他们的第一个孩子也是女儿，这次又喜得四个女儿。“我们家没有双胞胎，我老婆家也没有双胞胎。因为怀的是四胞胎，考虑到我老婆的身体，医生曾建议我们减胎，但是我们实在舍不得。”赵先生说，孩子出生后，他和老婆给四个孩子取名“花好月圆”。

## 每天花费1万多元 家人在线筹款

遵义医科大学附属医院出具的诊断书显示，四个孩子均属于早产儿和超低出生体重儿，患有新生儿呼吸窘迫综合征、新生儿肺炎、新生儿低血糖症和新生儿高胆红素血症等病症。

“四个孩子都属于28周早产儿，体重都比较轻，大的一个孩子体重才只有两斤多一点，最小的只有一斤半。”遵义医科大学附属医院新生儿科主任陈娟在接受媒体采访时表示。

据业内人士介绍，新生儿的正常体重范围在5斤到8斤之间。

李权介绍，吴女士家中经济条件不好，为了筹措费用，一家

人目前正在网上筹款，医院的医护人员们也尽力给予了资助。

“目前花了快10万元钱了，有9万都是借的。”赵先生介绍，他和妻子均来自农村家庭，他常年在外出打工，为了照顾妻子，已经一个多月没有经济收入，一家人都在想方设法地筹钱。

“四个孩子现在每天差不多得花费一万多元到两万元，医生说还得两三个月才能出院。”目前，赵先生正在网上公开筹款，希望在爱心人士帮助下能够渡过眼下的难关，“现在的筹款目标是30万元，其实这些不够。”

截至目前，赵先生的筹款项目已经获得1300余次的帮助，共筹款28918元，尚不足筹款目标的十分之一。

据极目新闻

## 2398元中秋礼盒里竟没有月饼

# 高价月饼礼盒有多暴利

近期，发改委等部门曾密集发文遏制“天价”月饼，并提出对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。临近中秋，现在的月饼礼盒市场究竟如何了？

## 价格差不多 性价比有高低

记者在走访中发现，尽管中高档商超售卖的月饼礼盒在品牌种类上存在差异，但价格基本持平。

在北京一家超市内，月饼礼盒以北京稻香村、苏州稻香村、仿膳等品牌为主，价格在100元—400多元不等，部分礼盒还可“买一送一”。售货人员向记者介绍，消费者购买礼盒价位多集中在100—200元的档位。

记者注意到，部分标价在300—400多元的月饼虽然价格更高，但性价比比较可观，除包装更精致外，月饼枚数多在12枚以上，净含量以1.2kg—1.4kg居多。例如最贵的一款苏州稻香村稻香金典月饼礼盒标价为498元，净含量为1460g。

而在北京SKP的一家高档超市内，月饼礼盒的品牌更丰富，包括奇华、香港美心、广州酒家、御茶膳房等，价格同样在100—400多元不等，不过部分品牌同等价格的礼盒在净含量上明显低于其他品牌。例如香港

美心一款标价338元的流心奶黄月饼礼盒，净含量只有360g。

散装月饼方面，多数商超单价持平。

## 有的商家在打“擦边球”

尽管多数月饼品牌遵循了有关部门的要求，不过也有一些商家在礼盒内容、价格方面打起了“擦边球”。

哈根达斯在中秋节前推出了卢浮宫联名中秋套装礼盒，并标注为“月饼冰淇淋系列”。该系列礼盒共有7款，其中4款礼盒超过500元，最贵的礼盒标价为999元。

“到底是月饼冰淇淋还是冰淇淋月饼？”礼盒名称不提“月饼”，却又称该礼盒为“月饼冰淇淋”，有网友对此发出疑问。

而记者在哈根达斯门店探访时，店员主动向记者询问是否需要购买月饼，并表示月饼礼盒内的月饼均为冰淇淋馅。

价格方面，此前有媒体报道称，部分电商平台月饼礼盒大多标价499元，且有月饼礼盒的运费设置为600元。记者调查发现，除设置天价邮费外，还有电商平台的商家备注要求消费者在购买月饼礼盒时另补差价。目前已有多款499元月饼礼盒下架，但当记者咨询商家时，商家

表示月饼礼盒仍然有货，可加微信或另开链接购买。

## 2398元的礼盒里没有月饼

有关部门在遏制“天价”月饼时曾明确提出，生产、销售盒装月饼，不得使用贵金属、红木等包装月饼，也不得以礼盒等形式将月饼同其它产品混合销售。简而言之，月饼礼盒只能卖月饼。

但记者发现，一些商家仍存在月饼礼盒混装现象。

例如某电商平台上一家接受订制月饼礼盒的商家，其某款礼盒套装除月饼外，还包括陶瓷景泰蓝香炉、小罐茶、盘香、香座。

而在北京SKP，记者注意到，半岛酒店的月饼专柜有多款超过500元甚至上千元的月饼礼盒，还有一款特殊的“中秋礼物篮”，里面只包含一份茶叶礼包、一盒龙酥糖、一盒巧克力、一盒蜂蜜糖和一盒辣椒酱，标价为2398元。

销售人员告诉记者，由于今年规定月饼礼盒不能混装，因此他们特别将月饼从礼盒中剔除并减掉了月饼钱。“月饼可以额外购买加入礼盒中。”销售人员表示，一个2398元的礼盒最多可以加入一盒标价498元的月饼。



此外，半岛酒店的纸质宣传单上仅标注了月饼的尺寸，并没有明确净含量；其小程序在购买月饼礼盒礼品卡的界面里也并没有对月饼礼盒规格等内容的详细介绍。

## 月饼的利润究竟有多少

那么，高价月饼礼盒到底有多么暴利？

记者曾向一名经销商咨询某款标价888元的月饼礼盒，该经销商表示，该礼盒最低团购价为600元/盒，而当记者表示该价格太贵时，该经销商最终称“最低499元可以成交”。

国家发展改革委有关负责人曾表示，根据发改委成本调查以及行业组织、电子商务平台数据，从多年市场情况看，盒装月饼平均生产成本70元/盒左右。

艾媒咨询在此前的监测报告中指出，中国月饼包装年均费用超过25亿元，从以包装为主营业务的上市公司公布数据看，月饼包装行业的毛利率高达27.5%。

而临近中秋，中消协也发布了消费警示。其中提到，中消协鼓励广大消费者主动参与社会监督，用随手拍的形式记录违反法规标准和公序良俗的过度包装和“天价”月饼，向当地市场监管部门、消协组织举报。

今年你还买月饼礼盒吗？  
据中新网